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Z MAGISTRATU 
    

NOWE! NOWE RADIOWOZY DLA KRAKOWSKIEJ POLICJI 

20 nowych radiowozów współfinansowanych przez Gminę Miejską 

Kraków zostało przekazanych Komendzie Miejskiej Policji. Uroczystość odbyła 

się dziś (czwartek, 9 października) przed budynkiem Magistratu. Miasto Kraków 

dofinansowało zakup samochodów oznakowanych w kwocie 720 000 złotych.  

- Trzeba mieć świadomość, że bezpieczeństwo w Krakowie dotyczy nie tylko 

mieszkańców ale także dziewięciu milionów turystów, którzy rokrocznie nas odwiedzają – 

powiedział Jacek Majchrowski. - Zawsze podkreślałem, że za bezpieczeństwo odpowiada 

policja, a za porządek straż miejska. Jednak miasto także jest współodpowiedzialne, 

dlatego musimy współpracować i wzajemnie sobie pomagać. Czynimy to zresztą 

systematycznie od wielu lat – dodał Prezydent Miasta Krakowa. 

To już nie pierwszy finansowy wkład miasta na mocy porozumienia z Komendą 

Wojewódzką Policji. Tylko w tym roku Kraków wydał na bezpieczeństwo 2 429 200 

złotych. Z budżetu Gminy Miejskiej Kraków zostały sfinansowane między innymi 

dodatkowe patrole (450 000 zł), staże aplikacyjne (412 000 zł), realizacja programów 

profilaktycznych (40 000 zł) oraz zabezpieczono środki na zapewnienie wypoczynku 

dzieciom i młodzieży podczas ferii i wakacji (239 300zł). 

- Gmina Miejska Kraków regularnie wspiera Komendę Miejską Policji. Jestem 

przekonany, że te radiowozy będą nam dobrze służyć i dzięki nim będziemy efektywniej i 

szybciej reagować na zdarzenia – powiedział nadinspektor Mariusz Dąbek, Małopolski 

Komendant Wojewódzki Policji. 

W sumie nakłady na bezpieczeństwo realizowane przy współudziale Policji i Straży 

Miejskiej Miasta Krakowa od 2010 roku wyniosły blisko 7 mln złotych.  

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! BUDŻET OBYWATELSKI: JAK GŁOSOWALI MIESZKAŃCY?  

Poznaliśmy wstępne wyniki głosowania nad budżetem obywatelskim 

miasta Krakowa. Łącznie oddano 67 320 głosów. Przez internet zagłosowało 

59 119 osób, w lokalach wyborczych 8201 osób. Frekwencja wyniosła 10%. 

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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Od 27 września do 5 października mieszkańcy mogli oddawać głosy na 438 zadań 

przez internet lub osobiście, w wyznaczonych przez rady dzielnic lokalach (uruchomiono 

209 punktów głosowania w 18 Dzielnicach) decydując, na co zostanie wydanych 4,5 mln 

zł. 2,7 mln zł zostanie przeznaczone na zadania o charakterze ogólnomiejskim, natomiast 

1,8 mln zł zostanie wydane na zadania dzielnicowe. 

Głosować mógł każdy mieszkaniec Krakowa, który ukończył 16 lat. Ważne było 

miejsce zamieszkania, a nie zameldowania. Żeby głos był ważny, głosujący musiał 

wybrać dziesięć różnych zadań (5 inwestycji o charakterze lokalnym i 5 ogólnomiejskich), 

przy czym najwyżej ocenione zadanie otrzymywało 5 punktów, a najniżej 1 punkt. 

Wśród projektów ogólnomiejskich, które uzyskały największą liczbę głosów są: 

sekundniki na głównych sygnalizacjach świetlnych (koszt instalacji 76 tys. zł), Darmowy 

Internet Miejski (koszt 1,5 mln), angielski bezpłatnie 5 razy w tygodniu w szkołach (koszt 

2,7 mln), miejski plac manewrowy (koszt 2,7 mln), uruchomienie tablicy informującej o 

stężeniach zanieczyszczeń powietrza (koszt 300 tys.). Budżet przeznaczony na te zadania 

wynosi 2,7 mln złotych, co oznacza, że zrealizowane zostaną zadania: sekundniki, 

Darmowy Internet, uruchomienie tablicy informującej o stężeniach zanieczyszczeń 

powietrza.  

W przyszłym tygodniu na stronie budżetu obywatelskiego www.krakow.pl/budzet 

zostanie opublikowana pełna lista głosowania na zadania ogólnomiejskie i dzielnicowe.  

Całościowy koszt kampanii informacyjno-promocyjnej budżetu obywatelskiego to 

302 658,06 zł. Kwota obejmuje I turę kampanii (kwiecień – przekaz związany z 

zachęcaniem mieszkańców do składania projektów) oraz II turę (wrzesień/październik – 

przekaz związany z promocją głosowania na pozytywnie zweryfikowane projekty). W 

sumie przygotowano: 160 billboardów, 100 citylightów, 1 500 plakatów B1, 4 000 

plakatów A3, 681 100 ulotek, 125 000 dodatków prasowych, 16 tygodni emisji reklam w 

komunikacji miejskiej. Odbyło się 76 spotkań w dzielnicach, w tym 1 ogólnomiejskie z 

tłumaczeniem migowym. W trakcie całej kampanii aktywna była specjalna zakładka 

poświęcona budżetowi obywatelskiemu na miejskiej stronie internetowej: 

www.budzet.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! MAMY NOWE PLANY  

Ruszyły prace nad kolejnymi dziewięcioma miejscowymi planami, m.in.  

dla ważnych miejskich przestrzeni publicznych. Wśród nich są m.in. 

opracowania dla obszarów „Rynek Krowoderski", „Lema - Park Lotników 

Polskich", „Azory Park", „Park Ruczaj – Lubostroń".  

Kraków ma 137 obowiązujących planów, obejmują one blisko połowę powierzchni 

miasta. Po uchwaleniu Studium miasto rozpoczęło prace nad analizami zasadności 

przystąpienia do miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla blisko 40 

kolejnych obszarów. Rada Miasta Krakowa wyraziła już zgodę  na sporządzenie 

http://www.krakow.pl/budzet
http://www.budzet.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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opracowań planów dla ośmiu  z nich: „Rejon ulicy Rajskiej", „Tonie – Wschód", „Tonie – 

Jurajska", „Bieńczyce - Szpital", „Prądnik Czerwony - Wschód", „Rejon Alei Ignacego 

Daszyńskiego", „Prądnik Czerwony - Naczelna", „Czyżyny AWF". Wczoraj (8 

października)  dała zielone światło do przygotowania dziewięciu następnych: „Azory – 

Rejon ulic: Stachiewicza i Czerwieńskiego", „Osiedle Kurdwanów", „Lema – Park Lotników 

Polskich", „Rejon ulic: Pułkownika Francesco Nullo – Fabryczna", „Park Ruczaj – 

Lubostroń", „Rynek Krowoderski", „Lema – Staw Dąbski", „Azory Park", „Tonie – 

Zachód". 

Projekty tych opracowań  będą szeroko konsultowane z mieszkańcami. 

Miejscowe plany to bardzo ważne narzędzie pozwalające uniknąć chaosu 

przestrzennego. Plany umożliwiają także bardziej przejrzyste zasady inwestowania, 

ochronę cennych terenów i dają solidne podstawy do rozwoju obszarów zaniedbanych. 

Lista planów sporządzanych, uchwalonych i obowiązujących dostępna jest pod 

adresem planowanie.um.krakow.pl. Aktualności planistyczne wywieszane są na tablicach 

ogłoszeń w Urzędzie Miasta Krakowa oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji 

Publicznej. (www.bip.krakow.pl) (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! MIESIĘCZNIK „KRAKÓW” MA JUŻ 10 LAT 

Miesięcznik społeczno-kulturalny „Kraków” świętuje swoje 

dziesięciolecie. Nieoficjalnym mottem czasopisma jest stwierdzenie, że „nic co 

krakowskie nie jest nam obce”. Redakcja i jej przyjaciele będą świętować 

jubileusz dziś (9 października, czwartek) o godz. 16:00 w Klubie pod Gruszką, 

przy ul. Szczepańskiej. W wydarzeniu weźmie udział Prezydent Miasta Krakowa 

Jacek Majchrowski. 

Pomysł założenia czasopisma kulturalnego „Kraków” pojawił się w 2002 r., jednym 

z jego inicjatorów był Prezydent Jacek Majchrowski. Przygotowania i prace organizacyjne 

trwały 2 lata. Pierwszy numer miesięcznika pojawił się jesienią 2004 r. Czasopismo 

nawiązuje do kwartalnika o tej samej nazwie, który ukazywał się w latach 1984-91, a 

skupiał się głównie na historii Krakowa i problematyce odnowy zabytków miasta. 

W ciągu 10 lat ukazało się 120 wydać czasopisma (każde miało po 98 stron), 

w tym jeden w całości przygotowany po rosyjsku - wydany z okazji Dni Krakowa w Sankt 

Petersburgu. Miesięcznik ma stałych czytelników nie tylko w Krakowie, ale w całej Polsce 

i poza jej granicami. Od początku kieruje nim jego współzałożyciel krytyk literacki, autor 

książek z zakresu historii i teorii literatury - Jan Pieszczachowicz. Nad staranną szatą 

graficzną, także od samego początku czuwa prof. Roman Banaszewski, były prorektor 

krakowskiej ASP. 

Miesięcznik „Kraków” każdego roku przyznaje „Medal za mądrość obywatelską”. 

Jego laureatami byli: prof. Andrzej Zoll, prof. Leszek Balcerowicz, prof. Karol 

Modzelewski, Kazimierz Kutz, Jerzy Stępień, prof. Adam Daniel Rotfeld, prof. Andrzej 

http://www.planowanie.um.krakow.pl/
http://www.bip.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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Romanowski, Wiesław Myśliwski i prof. Bronisław Łagowski. 

Dziś (9 października, czwartek) podczas jubileuszowego spotkania w „Klubie Pod 

Gruszką” odsłonięty zostanie specjalnie przygotowany, wielkoformatowy rysunek 

Andrzeja Mleczki, którego prace obecne są na łamach „Krakowa” nieprzerwanie od 10 lat. 

Jubileuszowi towarzyszy eksponowana w sali barowej Klubu „pod Gruszką” wystawa zdjęć 

Jacka Balcewicza z cyklu „Kraków od wschodu do zachodu słońca”. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)    

NOWE! WYJĄTKOWE DRZEWO NA WOLI DUCHACKIEJ 

W tym roku Wola Duchacka – dawna wieś, a dziś część Krakowa - 

obchodzi swoje 650-lecie. Z tej okazji jutro (10 października, piątek) w Parku 

Duchackim (obok Starego Dworu) uroczyście zasadzone zostanie Drzewo 

Memoriałowe. W wydarzeniu, które rozpocznie się o godz. 12:00 weźmie udział 

m.in. Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Drzewo Memoriałowe wspólnie z Prezydentem Miasta Krakowa Jackiem 

Majchrowskim zasadzą: Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider, 

Włodzimierz Wolny - najstarszy mieszkaniec Woli Duchackiej, Beata Anna Symołon – 

Prezes Stowarzyszenia Przyjaciół Woli Duchackiej oraz Teresa Grzybowska – Dyrektor 

Młodzieżowego Domu Kultury im. K. Gałczyńskiego. 

W programie wydarzenia znalazły się również występy artystyczne – piosenkę 

o Woli Duchackiej wykonają dzieci ze Szkoły Podstawowej im. Cecylii Borzęckiej; na 

zakończenie wystąpi także Jaro Gawlik. 

Wola Duchacka jest obecnie częścią Dzielnicy XI Podgórze Duchackie. Jej początki 

sięgają jednak znacznie dalej, bo roku 1364, kiedy została lokowana na prawie 

magdeburskim. Od końca XIV w. do rozbiorów Polski wieś stanowiła własność klasztoru 

św. Ducha Krakowie. Od początku XIX w. należała do prywatnych właścicieli. W czasie 

II wojny światowej Wola Duchacka została przyłączona do Krakowa. 

Przypomnijmy, że pod koniec 2012 r. gmina pozyskała działki pod Park Duchacki 

na wniosek Rady Dzielnicy XI Podgórze Duchackie, Stowarzyszenia Przyjaciół Woli 

Duchackiej, Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, mieszkańców i innych 

stowarzyszeń, które zabiegały o utworzenie parku miejskiego w rejonie ul. Estońskiej. 

Jak podkreślała strona społeczna – wybrany teren jest istotny nie tylko ze względu na 

walory przyrodnicze (stary drzewostan, chronione gatunki roślin i zwierząt, założenia 

parkowe), ale też ze względu na historię i tożsamość mieszkańców Woli Duchackiej. 

Pozyskanie tego terenu było możliwie dzięki zamianie oraz wykupie działek od 

prywatnych właścicieli. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl, 

kinga.sadowska@um.krakow.pl) 

  NOWE! 95 lat WKS Wawel 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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„Niech pomni kto ma dobro ogólne na celu, że jedność i duch zgody to siła 

Wawelu” – to hasło towarzyszy klubowi od początku. Dziś Wojskowy Klub 

Sportowy Wawel obchodzi swój jubileusz – 95 lat istnienia. W sobotę (11 

października) odbędą się uroczystości z udziałem Prezydenta Miasta Krakowa 

Jacka Majchrowskiego, który wręczy odznakę Honoris Gratia dla klubu. 

Główne uroczystości jubileuszowe rozpoczną się o godzinie 16:30 w hali WKS 

Wawel (ul. Podchorążych 3). Po wystąpieniach i wręczeniu odznak honorowych oraz 

nagród dla najlepszych sportowców Wawelu, odbędzie się „spotkanie pokoleń”, w którym 

udział wezmą byli i obecni zawodnicy, trenerzy i działacze Wojskowego Klubu 

Sportowego.  

WKS Wawel powstał w 1919 roku, a jego pierwszą sekcją była sekcja piłki nożnej. 

Przez 95 lat krakowski klub zapisał się złotymi zgłoskami w historii nie tylko polskiego, 

ale i światowego sportu. Wychował 21 olimpijczyków, setki reprezentantów Polski, którzy 

w barwach naszego kraju rywalizowali na największych światowych imprezach. To 

właśnie Wawel szczyci się najlepszym w historii polskiego sportu zawodnikiem, 

czterokrotnym Mistrzem Olimpijskim, trzykrotnym Mistrzem Świata, dwukrotnym 

Mistrzem Europy Robertem Korzeniowskim. To w barwach Wawelu medale olimpijskie dla 

Polski zdobywały: Helena Rakoczy, Danuta Stachow i Barbara Śliwowska. 

Obecnie klub prowadzi działalność sportową w sekcjach: biegów na orientację, 

lekkiej atletyki, piłki nożnej, piłki siatkowej kobiet i mężczyzn, strzelectwa kulowego i 

śrutowego, spadochronowej i tenisa ziemnego. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! CZAS NA PSA LUB KOTA! 

Październik to Międzynarodowy Miesiąc Dobroci dla Zwierząt.  Jeśli dotąd 

nie byłeś pewien czy adoptować czworonoga – to dobry moment żeby podjąć 

taką decyzję! Zachęcamy do odwiedzenia schroniska przy ul. Rybnej 3 - czeka 

tam kilkaset wspaniałych „kandydatów” na twojego niezawodnego kompana.  

W związku ze zbliżającą się zimą apelujemy także o wsparcie finansowe i rzeczowe 

schroniska.  Potrzebna jest mokra i sucha karma dla psów i kotów (w tym także 

specjalistyczna, dla zwierząt w trakcie leczenia) kubraczki chroniące przed zimnem, koce, 

kołdry (za wyjątkiem kołder z pierza), ręczniki, podkłady higieniczne, prześcieradła. 

Schronisko wkłada dużo pracy w socjalizację i szkolenie zwierząt, np. w naukę 

chodzenia na smyczy, naukę podstawowych komend. Dzięki temu czworonogi „wychodzą 

zza krat” i mają większą szansę na znalezienie domu. W tym celu bardzo przydadzą się 

więc zabawki interaktywne dla kociąt i szczeniąt, zabawki typu „kong" dla psów, klikery 

do tresury, dyski (do szkolenia i tresury), haltery (kantarki).  

Datki na schronisko można wpłacać na konto: 

-  Bank Zachodni WBK S.A.: 34 1500 1487 1214 8009 4973 0000 

-  Bank Zachodni WBK S.A.: 60 1500 1487 1214 8004 8846 0000  

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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- Wpłaty zagraniczne IBAN: PL 34 1500 1487 1214 8009 4973 0000 lub PL 60 1500 1487 

1214 8004 8846 0000.  

Warto odwiedzać Miejską Platformę Internetową Magiczny Kraków www.krakow.pl 

– co tydzień publikujemy tam zdjęcia dwóch czworonogów – psa i kota, szukających 

nowych opiekunów. Zdjęcia i opisy zwierząt publikowane są również pod adresem 

www.schronisko.krakow.pl.  (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! MIESZKAŃCY POSADZĄ DRZEWA NA AZORACH 

Mieszkasz na osiedlu Azory? Przyjdź w najbliższą sobotę, 11 października 

o godz. 14.00 na „Alejki Azorskie” między ulicą Jaremy i ulicą Opolską na 

wspólne sadzenie drzew „Aleja Głogowa”. Projekt sadzenia drzew „Aleja 

Głogowa” wygrał w konkursie rewitalizacji osiedli. 

Animatorzy Lokalni z Programu Aktywności Lokalnej „Nasze Sprawy” przy 

współpracy z Radą Dzielnicy IV, Klubem Seniora osiedla Azory, Szkołą Podstawową Nr 

119, Przedszkolem „Kraina Uśmiechu”, Klubem „Momi Klub”, serdecznie zapraszają 

mieszkańców Azorów w sobotę, 11 października o godz. 14.00 na „Alejki Azorskie” 

między ulicami Jaremy i Opolską na wspólne sadzenie drzew „Aleja Głogowa”.  

Projekt „Aktywna Społeczność w Krakowie” jest realizowany w ramach współpracy 

Urzędu Miasta Krakowa, British Council oraz zespołu animatorów i animatorek 

społecznych.  

„Aktywna Społeczność w Krakowie” służy integracji sąsiedzkiej, która w efekcie 

umożliwi podejmowanie wspólnych, szeroko rozumianych działań na rzecz rozwoju 

społeczności trzech krakowskich osiedli: Azorów, Ugorka i Olszy II. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! DZIEŃ PAPIESKI W KRAKOWIE 

12 października (niedziela) obchodzony będzie XIV Dzień Papieski, w tym 

roku towarzyszy mu hasło „Jan Paweł II – Świętymi Bądźcie”. Wydarzenia 

związane z obchodem Dnia odbędą się także w Krakowie. 

Centrum Jana Pawła II „Nie lękajcie się!” oraz Fundacja „Dzieło Nowego 

Tysiąclecia” zapraszają m.in. na uroczystą msze św. pod przewodnictwem ks. kard. 

Stanisława Dziwisza (Centrum JPII, godz. 10:00). O tej samej godzinie przy 

ul. Franciszkańskiej 3 oraz w Centrum JPIII rozpocznie się „Gra miejska śladami 

świętych”. 

O godz. 12:00 rozpoczną się animacje dla dzieci (wielkie bańki mydlane, 

malowanie twarzy, warsztaty muzyczne i plastyczne), o godz. 13:30 pokazy 

organizowane przez Straż Pożarną, a o godz. 14:30 szkolenie z pierwszej pomocy 

przeprowadzone przez wolontariuszy Malty. Dzień zakończy Wielki Koncert stypendystów 

Fundacji „Dzieło Nowego Tysiąclecia”. Dodatkowe informacje są dostępne na stronach: 

www.janpawel2.pl/home www.dzielo.pl/pl. 

http://www.krakow.pl/
http://www.schronisko.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.janpawel2.pl/home
http://www.dzielo.pl/pl
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Z kolei Urząd Miasta Krakowa jest współorganizatorem koncertu „Madonny Jana 

Pawła II” w wykonaniu zespołu Spirituals Singers Band, który odbędzie się 

12 października (niedziela) o godz. 16:30 w Bazylice św. Floriana (ul. Warszawska 1b). 

Zapraszamy! (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! LITERATURA I SZTUKA NA FESTIWALU CONRADA 

Mroczne wizje Franza Kafki prezentowane za pośrednictwem komiksu, 

nieskrępowana fantazja książkowych ilustracji dla dzieci, mityczna Galicja jako 

przestrzeń przenikania się kultur - oto trzy niezwykłe światy, które będzie 

można odwiedzić dzięki wystawom towarzyszącym 6. Festiwalowi Conrada.  

Od jutra (10 października, piątek) do 8 marca 2015 r. Międzynarodowe Centrum 

Kultury zaprasza na wystawę Mit Galicji. Wystawa jest próbą odczytania mitu Galicji na 

nowo – na podstawie faktów historycznych, w kontekście geopolitycznych przemian, 

w obszarze sztuki, ale też w codziennych praktykach kulturowych. Przedstawia obraz 

mitycznej Galicji w różnych perspektywach – polskiej, ukraińskiej, austriackiej 

i żydowskiej. Wystawa obejmuje około 600 eksponatów ze zbiorów polskich, austriackich 

i ukraińskich. Specjalne oprowadzania: (przy zakupie biletu – oprowadzanie gratis): 

24 października (piątek) – godz. 16:00; 25 października (sobota) - godz. 12.00; 

26 października (niedziela) -  godz. 12:00. 

Od 17 października do 14 listopada 2014 r. w Galerii Sztuki Nowej Znaczy Się 

można będzie oglądać wystawę Książka dobrze zaprojektowana – zacznijmy od dzieci. 

Katowicka Akademia Sztuk Pięknych już po raz 4. zorganizowała konkurs na najlepszy 

projekt książki dla najmłodszych odbiorców. Jego celem jest nie tylko promocja 

interesujących twórców, ale także propagowanie standardów, które powinny towarzyszyć 

projektowaniu książek dla dzieci. Powoli staje się tradycją, że pokonkursowa wystawa 

w październiku gości w Krakowie na Festiwalu Conrada. 

Od 22 października do 13 listopada 2014 r. w Artetece Wojewódzkiej Biblioteki 

Publicznej (ul. Rajska 12) można będzie zobaczyć wystawę K: KafKa w KomiKsie. 

Wyróżniona niedawno prestiżową nagrodą European Design Awards wystawa prezentuje 

rysunki i obiekty zainspirowane życiem i twórczością Franza Kafki. Pretekstem do jej 

powstania była przypadająca w tym roku 90. rocznica śmierci wybitnego pisarza. 

Na wystawę składają się fragmenty komiksowych interpretacji Procesu 

w opracowaniu kuratora wystawy Davida Zane Mairowitza i francuskiej rysowniczki 

Chantal Monpelleir, a także komiksowe interpretacje Zamku – efekt współpracy z czeskim 

artystą Jaromirem 99. Autorem rysunków do biograficznej opowieści o autorze Ameryki 

jest z kolei undergroundowy nowojorski twórca Robert Crumb. Wystawa została 

przygotowana przez Literaturhaus w Stuttgarcie. Wernisaż odbędzie się 22 października 

o godz. 17:00. Po wernisażu zapraszamy na spotkanie z kuratorami wystawy Davidem 

Mairowitzem i Małgorzatą Żerwe. Organizator wystawy: Dom Norymberski w Krakowie. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Szczegółowy program Festiwalu Conrada jest dostępny na stronie: 

www.conradfestival.pl. Festiwal Conrada to największe wydarzenie literackie w Polsce. 

Jego 6. edycja odbywać się będzie pod hasłem Wspólne Światy. Festiwal to wspólne 

przedsięwzięcie Miasta Kraków, Krakowskiego Biura Festiwalowego i Fundacji Tygodnika 

Powszechnego. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! AKREDYTACJE NA FESTIWAL CONRADA  

Dziennikarzy, fotoreporterów i ekipy telewizyjne zapraszamy do 

akredytowania się na Festiwal Conrada, który odbędzie się w Krakowie od 20 do 

26 października. Na Państwa zgłoszenia oraz wypełniony wniosek 

akredytacyjny czekamy do piątku (14 października), pod adresem mailowym: 

aszczygiel@biurofestiwalowe.pl. O przyznaniu akredytacji poinformujemy 

Państwa mailowo 15 października. O szczegółach dotyczących odbioru 

akredytacji powiadomimy Państwa w osobnym komunikacie prasowym. 

Zapraszamy! 

Więcej informacji o Festiwalu Conrada można znaleźć na stronie 

www.conradfestival.pl.  

NOWE! KRAKOW FILM COMMISSION NA REGIOFUN 

Do niedzieli (12 października) potrwa 5. edycja Międzynarodowego 

Festiwalu Producentów Filmowych REGIOFUN, który odbywa się w Katowicach. 

Festiwal skierowany jest do widzów ciekawych współczesnego kina oraz do 

profesjonalistów i studentów szkół filmowych, którzy szukają finansowego 

wsparcia dla swoich filmów. Głównym wydarzeniem festiwalu będzie cykl 

spotkań, dyskusji i paneli Look For Fund, w których bezpośredni udział biorą 

przedstawiciele Krakow Film Commission. 

Najważniejszym punktem programu tegorocznej edycji festiwalu będzie sesja 

pitchingowa. Podczas spotkań w formule 1:1 eksperci funduszy filmowych będą 

przyglądać się nowym przedsięwzięciom producentów. Będzie to wyjątkowa szansa dla 

producentów na zaprezentowanie swoich filmowych projektów, porozmawiania na ich 

temat, zdobycia profesjonalnej opinii oraz poszerzenia listy kontaktów.  

Tematy głównych paneli i dyskusji będą oscylować wokół roli agentów sprzedaży 

w procesie tworzenia filmów oraz warunków współczesnego rynku filmowego w 

kontekście sytuacji ekonomicznej Europy. 

  Poza przedstawicielami Krakow Film Commission swoją obecność potwierdzili, 

m.in. członkowie Film Camp (Norwegia), Film London (Wielka Brytania) czy Medienboard 

Berlin-Brandenburg (Niemcy).  

NOWE! ŻONKILOWY MARSZ NADZIEI  

http://www.conradfestival.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:aszczygiel@biurofestiwalowe.pl
http://www.conradfestival.pl/
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Jutro (10 października, piątek) krakowskimi ulicami przejdzie 

Międzypokoleniowy Żonkilowy Marsz Nadziei. Organizatorzy chcą w ten sposób 

pokazać solidarność z osobami objętymi opieką hospicyjną. 

Marsz wyruszy o godzinie 14.30 spod Barbakanu i przejdzie ulicą Floriańską, 

Rynkiem Głównym, ulicą Szewską na Planty Krakowskie, gdzie nastąpi uroczyste 

sadzenie żonkilowego poletka, będące symbolicznym rozpoczęciem osiemnastej edycji 

akcji Pola Nadziei, prowadzonej na rzecz Hospicjum św. Łazarza. 

Żonkile są międzynarodowym symbolem nadziei, który ma przypominać o ludziach 

cierpiących i oczekujących pomocy. Organizatorzy proszą uczestników o uwzględnienie w 

swoim stroju żółtego elementu oraz nawołują do tego, aby dać młodym ludziom dobry 

przykład i wspólnie uczyć ich odpowiedzialności za los osób chorych, starszych i 

niepełnosprawnych. 

Akcja Pola Nadziei to organizowana od 17 lat kampania zbierania funduszy na 

rzecz opieki nad osobami terminalnie chorymi. Dzięki takim zbiórkom hospicjum od 

ponad 30 lat pomaga takim osobom i ich bliskim, niosąc nieodpłatną, profesjonalną 

pomoc: medyczną, pielęgnacyjną, psychologiczną, socjalną i duchową zarówno na 

oddziale stacjonarnym, jak i w domach pacjentów. Wspiera również ich bliskich w opiece 

nad chorym i w czasie żałoby. Podobnie jak i wiele innych organizacji pożytku 

publicznego, otwarte jest na osoby chcące zaangażować się w wolontariat. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

           NOWE! MAŁOPOLSKI KONGRES ZDROWEGO STARZENIA         

Fundacja na rzecz Zdrowego Starzenia się, Ministerstwo Pracy i Polityki 

Społecznej, Miasto Kraków oraz Stowarzyszenie Wspierania Onkologii „Unicorn” 

zapraszają do udziału w I Małopolskim Kongresie Zdrowego Starzenia, który 

odbędzie się 13 października (poniedziałek) o godz. 9:30, w Sali Obrad Rady 

Miasta Krakowa (plac Wszystkich Świętych 3-4).  

Małopolski Kongres Zdrowego Starzenia został objęty honorowym patronatem 

Ministra Pracy i Polityki Społecznej, Władysława Kosiniak-Kamysza oraz Prezydenta 

Miasta Krakowa, Jacka Majchrowskiego. Partnerem Kongresu jest Giełda Papierów 

Wartościowych w Warszawie.  

Idea zorganizowania Kongresu powstała z potrzeby pogłębienia dyskusji na temat 

zdrowego i bezpiecznego starzenia się, a także aktywnej polityki regionalnej, 

uzasadnionej niepokojącymi danymi demograficznymi. Starzenie się polskiego 

społeczeństwa stanowi wyzwanie zarówno dla polityki społecznej państwa jak i jednostek 

samorządu terytorialnego. Spotkanie jest kontynuacją Kongresów Zdrowego Starzenia, 

które zostały zorganizowane przez Fundację w tym roku w Warszawie oraz w Kielcach.  

Udział w Kongresie potwierdzili m.in. Minister Pracy i Polityki Społecznej, 

Władysław Kosiniak-Kamysz, dr Maciej Piróg, Doradca Społeczny Prezydenta RP, Michał 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Szczerba, Poseł na Sejm, Przewodniczący Parlamentarnej Komisji Polityki Senioralnej, 

Jolanta Kwaśniewska, Pierwsza Dama RP (1995-2005), Prezes Fundacji Porozumienie bez 

Barier, prof. Bolesław Samoliński, Przewodniczący Rady Polityki Senioralnej MPiPS, prof. 

Jacek Imiela, Krajowy Konsultant w dziedzinie chorób wewnętrznych, prof. Katarzyna 

Wieczorowska-Tobis, Krajowy Konsultant w dziedzinie geriatrii i wielu innych ekspertów, 

przedstawicieli władz regionalnych oraz Uniwersytetów Trzeciego Wieku.  

Osoby zainteresowane udziałem w Kongresie proszone są o przesłanie zgłoszenia 

do 10 października (do godziny 15:00) na adres e-mail: 

rejestracja.krakow@zdrowestarzenie.org.   

Program Kongresu dostępny jest na stronie Fundacji na rzecz Zdrowego Starzenia 

się: http://www.zdrowestarzenie.org/aktualnosci-szczegoly-90.html.  

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

INFORMACJE DROGOWE 

 

          NOWE! OD SOBOTY NA ZJEŹDZIE Z TRAMWAJAMI 

           Tak jak wcześniej planowano od soboty, 11 października zostanie 

przywrócony ruch tramwajowy w ul. Na Zjeździe. Większość zawierzonych 

tramwajów wraca na swoje trasy. 

 Kończy się remont torowiska w ul. Na Zjeździe. Od soboty, 11 października do 

przywrócony zostanie ruch tramwajowy w tym newralgicznym rejonie Krakowa. 

W związku z tym zostaną wprowadzone następujące zmiany w funkcjonowaniu 

komunikacji miejskiej:  

 linie 5, 9 – pozostają nadal zawieszone, 

 linia 74 – zostanie zlikwidowana, 

 linie 3, 19, 24, 50 – zostaną przywrócone na swoje stałe trasy przez ulicę 

Starowiślną. Linia 24 kursować będzie z częstotliwością 10 min w 

godzinach szczytu oraz 20 min poza godzinami szczytu, 

 linia 69 – nadal na całej trasie przez ul. Krakowską kursować będzie 

zastępcza komunikacja autobusowa „Za Tramwaj”, 

 linia 79 – kursować będzie na zmienionej trasie: Nowy Bieżanów – 

Wielicka, Na Zjeździe, Starowiślna, Dietla, Grzegórzecka, Al. Pokoju – 

Dąbie z częstotliwością 20 min przez cały tydzień. 

 Pozostałe linie tramwajowe funkcjonować będą bez zmian. Więcej informacji na 

stronie kmkrakow.pl (jan.machowski@um.krakow.pl)  

 

W PIĄTEK 

 

mailto:rejestracja.krakow@zdrowestarzenie.org
http://www.zdrowestarzenie.org/aktualnosci-szczegoly-90.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 18:30 – Koncert Jubileuszowy z okazji 60-lecia Opery Krakowskiej, Opera 

Krakowska, ul. Lubicz 48 

 12:00 – Sadzenie „Drzewa Memoriałowego” z okazji 650-lecia Woli Duchackiej, 

Park Duchacki  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka    

 20:00 – Jubileusz 30-lecia pracy artystycznej Tamary Kalinowskiej, Piwnica pod 

Baranami, Rynek Główny 27 

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  

 


